

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XXXI

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Capital un mes. 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Jueves 13 de Febrero de 1913

PUNTO DE SUSCRIPCION

Núm. 8.976

Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

(No se devuelven los originales)

JARABE YERBOS

CURACION RAPIDA
de todas las enfermedades de pecho y vías respiratorias. El más activo de los preparados para combatir con éxito seguro Tos, Bronquitis, Tuberculosis, Asma y toda clase de Catarralos.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

DOCTOR ARTURO BUSTAMANTE

Ex Médico de la Beneficencia provincial de León y de la municipal de Madrid, por oposición. ex-alumno de las Clínicas de París. Especialidad en enfermedades del aparato digestivo, pulmones y corazón.

LABORATORIO DE INVESTIGACION CLINICA
CONSULTA DE DONA CUATRO
D. Sancho, 11, 1º

Colmenar

Se vende en campo de esta ciudad.

Tierras y casa

en Valdeina. Informará Isidoro Páramo, Palencia.

CARTA DE MADRID

12 Febrero
Sr. Director:

La nota de actualidad nos la han dado los republicanos con el acto por ellos celebrado anoche.

No queremos dejar de consignar un juicio que escuchamos de labios de un viejo republicano hoy apartado de las luchas de la política activa pero fervoroso como en los mejores tiempos de su juventud de los ideales de la república.

Nada más triste, nos decía, podía tener reservado el destino a la república del 73 que llegara un día en que su conmemoración fuera un pretexto para que republicanos de doble tratasen de justificar la posibilidad de que algún día tracionen los ideales de la república para ir a prestar colaboración en la monarquía al olorcillo de una alta posición política.

Este juicio es seguramente un poco duro. Con razón a los republicanos que proceden de los tiempos del 73 se les ha titulado en ocasiones por sus propios correccionarios de excesivamente intransigentes y de Tomarriscos.

Para ellos nada ha habido mejor que su obra de entonces que no pudo ser por cierto mas desdichada, ni nada ni nadie puede haber mejor que lo de aquellos años que marcaron en nuestra historia un turbulento periodo del cual los intereses nacionales salieron bastante perjudicados.

No son justificables estas intransigencias excesivas que hasta pudieron resultar antipatrióticas. Entendemos que los republicanos son antes que tales republicanos españoles y la cuestión de regimen puede muy bien ser cosa accidental ante el interés supremo de la patria.

Ninguna sombra empaña la figura gloriosa del gran Castelar a pesar de que aconsejo a sus amigos que fueran a reforzar las mas de las izquierdas dinásticas.

Melquiades Alvarez en su discurso de anoche, diciendo que orientada la monarquía por los cauces de la italiana ó de la inglesa, modelos dignos de imitación en punto a buen gobierno, sería llegado el mo-

mento de pensar si el partido republicano reformista debía evolucionar para prestar su concurso a la patria en las filas monárquicas, hablaba con un buen sentido, con un espíritu patriótico admirable.

Nos explicamos que Lerroux, caudillo de unas masas, excesivamente radicales é intransigentes, no pueda expresarse así, ni esté en condiciones de evolucionar al campo monárquico. Pero aun así no puede escamotear su apoyo, aunque solo en el silencio ó en no hacer una oposición energética consista, a los gobernantes de la monarquía cuando gobiernen bien, sean del partido que sean. Otra cosa no sería patriótica.

En Melquiades Alvarez, la evolución hacia la monarquía, es cosa deseable y ya tal vez justificada, aunque por eserúpulos que no debe sentir, sabiendo que hace un bien a su patria, no se haya decidido a dar el paso que muchos esperarán.

Un rey como el nuestro de espíritu abierto al progreso, amantísimo de su pueblo, que solo el bien de su pueblo desea, bien merece el auxilio de hombres como Melquiades y Azcarate, cuya conducta, yendo a Palacio, justificó y aplaudió anoche el jefe de los reformistas.

Después del acto de anoche, muchos esperan que la monarquía pueda pronto contar con la colaboración de esos esclarecidos ciudadanos.

Ellos y el país ganarian y todos los buenos españoles lo celebrarían y aplaudirían sin reservas su decisión patriótica.

Entre muchos republicanos no han causado buen efecto las declaraciones de D. Melquiades Alvarez. Pero esto no debe detenerle. Mucho se ataca a Castelar y todos convienen hoy en que su figura altísima no se empañe por que dejara ir a sus amigos al campo monárquico.

Entre los monárquicos, el discurso de anoche ha llevado como de la mano a hablar de la presidencia del Congreso, que algunos creen ya será para el Sr. Alvarez.

Es uno de los pocos que tienen altura para reemplazar en ella al señor Moret.

Veremos lo que pasa.

A las seis y media terminó el Consejo y se facilitó la siguiente nota oficiosa.

Expedientes aprobados.
Subasta de caminos vecinales de las provincias de Albacete, León, Salamanca, Valladolid, Almería, Granada, Jaén, Tarragona y Valencia.

Subastas de obras de mejora del puerto de Guetaria.

Arrendamiento del suministro de cal para la primera Sección de ferrocarriles.

Concesión al Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife de terrenos en la batería de Isabel II.

Aprobación del contrato del local para la Comisaría de vigilancia del distrito de la Latina.

Idem sobre ejecución de los artículos 237 y 238 de la ley de reclutamiento, sin mas modificación que la de excluir de la segunda el grupo de Ordenes Religiosas señalado con la letra C, pues aunque el Gobierno reconoce que la misión que cumplen en países extranjeros las Congregaciones dedicadas a la enseñanza puede tener un interés nacional, tanto más grande que el de las predicaciones evangélicas, no le es dable, sin embargo, acceder a la inclusión en los artículos mencionados de más Ordenes que las que

acrediten hallarse comprendidas en el texto literal de la ley, ya que las disposiciones de ésta, de carácter preceptivo, no son susceptibles de ampliación por la analogía.

Todo sin perjuicio de la facultad que se reserva el gobierno de revisar periódicamente las relaciones que en mérito de este expediente han formado, así para incluir como para excluir del disfrute de los beneficios concedidos por los citados preceptos legales a las Congregaciones que experimenten alguna variación en sus fines ó en el desenvolvimiento de su actividad.

Se acordó la distribución de fondos del mes.

Expediente del régimen de guías para la venta de plata.

Reclamación de la Cámara Industrial de Barcelona sobre construcción de un mercado en aquella capital.

El resto del tiempo, le invirtió el Consejo en deliberar sobre el proyecto de organización de nuevos servicios en Marruecos, presentados por el ministro de Estado.

¿Es útil o necesario el riego durante el invierno?

Las plantas siempre verdes necesitan de riego lo mismo en invierno que en verano y más especialmente en esta última estación en que en más activa la vida vegetal.

Las plantas que durante el invierno se hallan despojadas de sus órganos foliares, consumen muy escasa cantidad de agua y apenas la necesitan para mantener su vigor las reducidas funciones vegetativas que consumen. El sistema axil descendente constituido por las raíces y demás órganos subterráneos, se nutre sin embargo con más vigor en invierno que en la primavera y en verano.

Durante la estación de los fríos la planta carece del poderoso estímulo exterior que en ella se desarrolla la abundancia de luz y de calor solares, estímulo que tiende a agotar y absorber una buena parte de los principios almacenados en la raíz y arrancado por esta del seno de la tierra.

El vegetal vive durante la primavera y el verano a expensas de todo cuanto le rodea, aire, agua y tierra, a expensas de sus propias raíces que le sirven de tentáculos.

La estación más propia para el desarrollo y nutrición de las raíces y demás órganos subterráneos, es por lo mismo la estación del invierno, durante la cual la vida exterior se halla adormecida.

Toda la actividad biológica del vegetal se halla concentrada en el sistema descendente del mismo, que en otras estaciones se presta a secundar las exigencias de la foliación, de la fructificación y del engendamiento de las plantas.

El riego, la humedad y el agua, son pues necesarios durante el invierno para fomentar y mantener en vigor la vida de las raíces y facilitar su desarrollo.

En la naturaleza todo contribuye en dicha estación a mantener el suelo en condiciones más apropiadas para que se mantengan y persista inviolable este estado de humedad de la tierra.

BRUNO BATONA
E. IBÁÑEZ
CIRUJANO-DENTISTA
Mayor pral. 35

La situación agrícola

El cambio que se operó en el temporal, sobreviniendo las deseadas lluvias y remediando noblemente la situación por que atravesaba la agricultura nacional, trajo la tranquilidad y el sosiego a muchas comarcas productoras y hoy es muy general la satisfacción con que se ve el estado de las cosechas, si bien no faltan pueblos, especialmente por la parte de Aragón y Navarra en donde el beneficio de la lluvia no ha llegado, y por esta causa persiste el malestar y el disgusto entre aquellos labradores. Aparte esto, la situación del campo es halagüeña y si la primavera viene favorable, las provincias castellanas pueden aspirar a una buena recolección. Después de los días de sol que tuvimos esta semana, ha vuelto un periodo de nieblas y frío, especialmente por las mañanas, en cuyas primeras horas, es tal la cerrazón de la niebla que no se ve apenas. La humedad que de ellas se desprende moja el piso de las calles como si hubiera llovido.

La cuestión balcánica no ha ejercido influencia sensible en el mercado mundial de trigos. Todos los principales mercados consumidores como exportadores tienden su mirada principalmente al estado de los negocios de la Argentina, Australia y América del Norte, países estos que, como es sabido, llevan el timón actualmente en este orden de negocios.

Rusia, con ser país grandemente exportador, sobre todo de trigos de fuerza, no juega hoy papel importante en el tráfico triguero. Las ofertas de trigos exóticos con ser mas bajas que en épocas anteriores no alcanzan todavía a poder competir con las cotizaciones que rigen para los trigos indígenas. Han vuelto a subir los Plata que no cedén hoy menos de 21-50 francos.

PARADOJAS

Palmetazo
¿Aun hay patria? Veremondol, aun hay intelectuales en el Ateneo de Madrid. Yo des-felicito cordialmente. Han sabido darle calabazas a Romanones, han sabido decirle que no lo esperaba. Yo bien sé que una cosa es el Madrid político, y otra cosa el verdadero Madrid, el de los sabios, de los artistas, del pueblo sencillo y laborioso. Pero habíamos sufrido tantos desengaños. A la osadía de los políticos, a su soberbia de omiscientes, no sabían los demás oponer un justo ireno. Nos preguntábamos, asombrados, la causa de tal pasividad. Cualquiera puede ser diputado, un diputado puede ser ministro y un ministro puede ser todo lo que se le antoje. Las Reales Academias de Ciencias, de la Lengua, de la Historia, de Legislación y Jurisprudencia, etc., sentaban en sus cátedras a los ministros y exministros con singular predilección.

Sin embargo, justo es confesar que sabían escoger entre ellos. Por lo menos para las presidencias se procedía con cierto pudor. Si eran políticos casi todos eran también hombres de raro talento y mérito en las respectivas especialidades. El caso del actual presidente del Consejo no se había presentado aún. Podían discursar los títulos de los aspirantes y parangonarse con mejor ó peor fortuna; pero había títulos y méritos contrarios.

Romanones no tenía título alguno. Ha escrito algún libro de ciencia ó de literatura; dio jamás conferencias filosóficas o de simple crítica histórica

ó artística? Ha inventado algo en su vida? Donde y cómo demostró su cultura su talento, su superioridad intelectual? Ciertamente Romanones ha inventado, ó por lo menos perfeccionado, el arte de la frescura en política; la audacia como suprema ley. Quiso regir los destinos de España, y los rige. Dijo: quiero, y lo que quiso fué. Pudo lo más y no pudo lo menos. Dura pero merecida es la lección que le ha dado el Ateneo de Madrid.

Para él, humillante, para los españoles en general consoladora. Hay algo en Dinamarca que no huele a podrido, podríamos decir variando algo la célebre frase. Y nos place que ese algo sea precisamente lo más escogido entre los sabios, los literatos, los artistas, la aristocracia del talento y de la cultura.

¡Ojalá fuera esto un primer síntoma de reacción saludable! Nos decidiremos por fin a arrojar del templo a los mercaderes. Romanones quería entrar en el templo de la Ciencia y el Arte como mercader. El mismo lo dió: «Quiero ir a su presidencia para servir al Ateneo como puede servirle un jefe de gobierno.» Romanones venía a protección, venía a dinero del Estado; tal vez. Esto era un ultraje. Los socios enfurecieron de vergüenza. Se pide prestado a un usurero si la necesidad apremia, pero desdenamos al prestamista.

Romanones fué torpe. Aun hay románticos en el mundo; hombres que viven de ilusiones y saben despreciar una credencial.

La derrota del señor conde, rico, soberbio, poderoso y astuto significa todo esto. «Hay algo en Madrid que no huele a podrido.» Así habla el Ateneo. Esperamos que no será solo en hablar así.

Por Telegrafo

Madrid 13
Consejo de ministros

El consejo celebrado ayer tarde en la Presidencia comenzó media hora antes de la anunciada y terminó a las seis y media.

El Sr. Alba, que fué el primero que salió del Consejo, nos dijo que los ministros examinaron las conclusiones del Consejo de Estado, aprobándose las mismas sin otra modificación que la de excluir de la segunda el grupo de órdenes religiosas señalado con la letra C.

También se trató en Consejo de la distribución de fondos para este mes, del régimen de guías para la venta de plata, de la reclamación de la Cámara industrial de Barcelona sobre la construcción de un mercado en dicha ciudad.

El resto del tiempo fué invertido por el Consejo en deliberar sobre el proyecto de reorganización de los nuevos servicios en Marruecos presentado por el ministro de Estado, el cual no se publicara hasta conocer algunas consultas que se han hecho a centros y personalidades dedicados a estudiar las cuestiones de Africa y a las autoridades de Marruecos.

Además fueron aprobados varios expedientes.

Nuevo académico
Ha sido nombrado miembro de la Real Academia Española, para ocupar una de las dos vacantes que existían, D. Serafin Alvarez Quintero.
Se cree que para la otra vacante será designado su hermano Joaquín.

El Rey y Alba

A última hora de la tarde de ayer estuvo en Palacio conversando con el Rey, el ministro de la Gobernación.

El señor Alba permaneció en Palacio más de una hora. A la salida nos dijo á los periodistas, que su visita era agena á los asuntos tratados en el Consejo.

Violento incendio

Comunican de El Ferrol que en el edificio donde se hallan instaladas las oficinas de la intervención de Marina, estalló un formidable incendio.

La documentación que estaba allí archivada, ha sido destruida por las llamas.

Han resultado cuatro bomberos heridos.

Se desconocen las causas que motivaron el incendio.

Para los estudiantes

Según lo manifestado por el ministro de Instrucción pública señor López Muñoz, éste se propone que la extensión universitaria sea obligatoria.

Tiene el señor López Muñoz el propósito de terminar con los abusos relativos á los libros de texto y según dice está estudiando varias reformas para la enseñanza primaria.

Un banquete

Con motivo de haber sido nombrado director de la Escuela de Bellas Artes de Roma el notable pintor señor Chicharro, el sábado será obsequiado por sus amigos, con un banquete que se celebrará en el Círculo de Bellas Artes de esta Corte.

Información general

De la región

León

Un hombre muerto.—Anoche en el mixto provincial de las nueve y cuarto, fué traído á ésta el sujeto Moisés Marcos Gigos, que sufría la fractura de ambas piernas, producida por haberle arrollado un tren en la estación de Santas Martas.

El desgraciado individuo quiso montar en un mercancías ya en marcha, pero lo hizo, con tan mala fortuna que cayó en la vía bajo las ruedas del convoy, que le destrozaron las dos piernas.

Era natural de Fresno de la Vega y vecino del citado Santas Martas. Contaba 27 años de edad, soltero, de profesión camarero.

A eso de las nueve y media ingresó en el Hospital en estado gravísimo, por la enorme pérdida de sangre sufrida, falleciendo á las pocas horas.

La pierna derecha estaba casi destrozada completamente, y la izquierda también fracturada.

Fiesta del árbol.—Para mañana á las doce, en el Ayuntamiento, están convocadas varias personalidades, á fin de constituir la Comisión que organice la próxima fiesta del Arbol.

Zamora

Un mitin.—Dicen de Benavente que telegráficamente se comunicó ayer á los republicanos de aquella importante villa, que el jueves 13 del actual, llegarán los señores Sol y Ortega, Menéndez Pallarés y Castells, para celebrar el viernes el mitin anunciado.

La hora señalada para el mismo es la de las diez de la mañana y al terminar serán obsequiados los ilustres propagandistas con un banquete, al que pueden asistir cuantas personas lo deseen, previo el pago del cubierto.

La entrada al mitin será por papeleta y si se ha de juzgar por el entusiasmo que reina, el acto revestirá extraordinaria importancia, porque á él concurrirán muchos partidarios de las ideas republicanas socialistas.

Parece ser que á los señores Sol y Ortega, Menéndez Pallarés y Castells, se les prepara un recibimiento entusiasta.

Valladolid

Una imprudencia.—A la entrada del tren mixto llamado de los periódicos,

en la estación de esta capital pudo ocurrir ayer una lamentable desgracia.

Cuando el mencionado tren salía de la curva del Arco de Ladrillo tres hombres se hallaban parados, hablando en el centro de la vía, y en el sitio próximo á los muelles.

La máquina pitó repetidas veces, pero se conoce que los hombres que componían el grupo abstraídos por la conversación, no se dieron cuenta del peligro.

El tren iba arrollarles, siendo inútiles los esfuerzos que el maquinista hacía para detener á tiempo el convoy.

La máquina llegó cerca del grupo, y dos de los tres hombres que le componían, saltaron rápidos vía afuera.

El otro fué arrollado, pero con tanta fortuna, que la máquina le lanzó fuera de la vía no produciéndole además la menor lesión.

Entre las numerosas personas que á aquella hora se hallaban en el andén de la estación, produjo el suceso gran alarma.

Galicia

Pontevedra. Banda de ladrones.—La Guardia civil ha descubierto una banda de ladrones que hablan cometido varios robos en los pueblos cercanos.

La cuadrilla la formaban tres individuos portugueses que fueron detenidos y un sujeto avecinado en Mérida que pudo escapar.

A los detenidos les ocuparon multitud de objetos procedentes de los robos que habías efectuado.

Una cencerrada.—El domingo hubo gran jolgorio en Vigo con motivo de una cencerrada, en el barrio de Parada.

Los contrayentes son don José Piro del Pozo, de 72 años y doña Agustina Morrocótuda, de 25.

Figuraban en la manifestación más de 2.000 almas.

Iban seis gaitas del país. Uno de los gaiteros era el popular «Tornillo». A este seguían «Caiñas», «Carballo», «Silvestre», «Pombo» y «Ruisenor».

El discurso estuvo a cargo del gran orador «Ferrocarril».

La comitiva desfiló estruendosamente por delante de la casa de la novia.

Después del desfile se exhibió al público el retrato de los contrayentes, que fué acogido con singulares muestras de alborozo por la enorme concurrencia.

Coruña

Niño atropellado.—Un automóvil que circulaba por el Ferrol, con velocidad excesiva atropelló al niño Luis Encinas, de cuatro años de edad, hijo de un capitán de Administración.

El niño resultó con una pierna fracturada.

El mecánico que guiaba el automóvil fué preso.

Asturias

Anciana muerta por un tren.—Una anciana, de 66 años de edad, sordo-muda, vecina de Morcín, dirigióse ayer por la mañana desde Partheyer á su casa, por la vía del ferrocarril Vasco Asturiano, y no había andado medio kilómetro cuando se le echó encima un tren de viajeros que venía de Ujo, el cual arrolló á la infeliz dejándola muerta en el acto.

Ayer mismo por la tarde se personaron en el juzgado de instrucción de este partido, tres sujetos para poner en conocimiento del juez señor Tesmes, lo ocurrido.

Este comenzó á instruir las oportunas diligencias sumariales.

Aragón

Zaragoza. Doble suicidio.—Una joven de 19 años llamada Andrea Sobero, muchacha guapísima y que era criada de un teniente coronel de Infantería, sostenía relaciones con el asistente de éste, llamado Inocencio Arrechina, y con otro soldado.

Andrea é Inocencio desaparecieron y sus cadáveres han sido encontrados hace días dentro de una acequia y con la cabeza destrozada.

Al enterarse del suicidio de estos novios, el otro soldado sufrió un síncope, teniendo que ser trasladado al hospital.

Murcia

Crimen por envidia.—Comunican del pueblo de Beniaján detalles de un drama que allí se ha desarrollado.

Un matrimonio sacó hace años de la Inclusa á un niño llamado Francisco Nicolás, y luego el citado matrimonio tuvo un hijo que se llamó Mariano Cánovas.

Ambos niños se criaron juntos como hermanos, pero mientras Francisco Nico-

lás era bueno y sumiso, Mariano se mostraba rebelde é incorregible.

Por esta causa se advirtió en el matrimonio, y muy especialmente en la madre una ligera preferencia por Francisco, lo que avivó la envidia en Mariano.

Este llegó á pensar en ejercer una sangrienta represalia contra su hermano adoptivo y ayer Mariano llevó á un sitio apartado á Francisco y allí le degolló.

Luego el criminal se presentó al Juzgado, denunciando su delito.

RIMA

EL AMOR DE LOS TROVEROS

Escuchad, bellas niñas, tiernas rosas; que llenais de ventura nuestros días, que inspirais las canciones melodiosas y arrancais al trovero poesías.

Yo pretendo contaros una historia de un poeta que vive enamorado.

La conseryo grabada en mi memoria por que el bardo infeliz me la ha contado.

Al fijar vuestros ojos soñadores en las líneas que mi relato tiene, juzgareis que el poeta en sus amores fué cual lindo juguete que entretiene.

Era un día de tibia primavera en que Febo lucía su esplendor encendiendo en los pechos una hoguera de pasiones, quereres y de amor.

Una niña ideal, todo hermosura se cruzó en el camino del poeta quien al ver tan divina criatura le ofreció una sencilla violeta.

Perdóname, la dijo, niña hermosa mi osadía ofreciéndote esta flor que es bonita, modesta, primorosa como emblema de un casto y puro amor.

Bien quisiera ofrendarte en vez de flores estrofas de poética canción diciendo que por tí muerdo de amores, que te adora mi pobre corazón.

Que te quiero, que te amo con locura, que la vida me das con tu mirada y que mi alma bohemia enamorada te idolatra ocultando su amargura.

Que mil veces te he visto en mis ensueños y he sufrido y llorado tus enojos, que son rayos de luz tus negros ojos y corales tus labios tan risueños.

Más mi musa, fugaz, se muestra ingrata y no acierto á decirte lo que siento es tan grande y sublime el pensamiento, que en ninguna palabra se retrata.

Y la niña aceptó la florecilla y la puso en su pecho prasiurosa, mas apenas marchóse la chiquilla al suelo la arrojaba desdeñosa.

El poeta lo vió y lloró de pena; desde entonces no deja de sufrir, preguntarle por ella y dirá «es buena»; «sin amarla no puedo yo vivir».

Así saben querer los trovadores, así mostraron siempre su pasión, así suelen luchar con sus dolores, así tiene el poeta el corazón!

CESAR FERNÁNDEZ AGUADO

LA INMIGRACION EN CUBA

Dicen de la Habana que la Prensa de Oriente se lamenta de la absoluta ausencia de braceros para atender las necesidades de la zafra y pide al Gobierno que resuelva para lo sucesivo este mal que en la presente ocasión está dando lugar á numerosas expediciones de antillanos que van contratados por los hacendados, contravieniendo la ley de inmigración, y demás disposiciones vigentes sobre la materia.

El Nacionalista, de Guantánamo, dice que por toda aquella zona ha comenzado la zafra algunos ingenios con un diez por ciento de los obreros que podían tener ocupación en las faenas de corte y sus anexas! En otros, aunque la proporción no es igual, también la escasez es grande, hasta tal punto que donde mejor atendidas están las operaciones del campo, no han logrado tener siquiera la mitad de los braceros que necesitan, no obstante llegar diariamente á aquella región expediciones de antillanos, unas autorizadas por el Presidente de la República contra toda ley, y otras sin autorización alguna.

El Avisador Comercial dice que de todo es culpable el Gobierno, sin justificación que lo disculpe, porque no hace falta la aprobación de leyes especiales para atraer a los emigrantes. Procedimientos fáciles y económicos ha tenido de su parte el Gobierno para contrarrestar la propaganda que en contra de

Cuba se viene haciendo en las regiones españolas que más favorecen a la isla con la inmigración. Si los gobernantes estuvieran atentos al descrédito que se viene sembrando alrededor del nombre de Cuba por toda Europa, y muy especialmente por España, sabrían darle a esa campaña la importancia que tiene y que tanto perjudica los intereses cubanos.

Y mientras se propaga la desconfianza con respecto á Cuba—añede el citado colega—los periódicos, publican diariamente interesantes trabajos de periodistas españoles que residen en las repúblicas sudamericanas, hacia donde, atraídos por esas impresiones, se dirige la inmigración española. Como nada hace el Gobierno de Cuba en evitación de esas campañas perjudiciales, tendremos que los brazos que sobran en las regiones españolas, irán á fecundar las tierras del sur del continente, mientras Cuba seguirá con lentitud el florecimiento de su agricultura y el fomento de sus importantes industrias.

Nuestro Regalo

El sorteo

Conforme teníamos anunciado á las tres de esta tarde y con asistencia del Notario don Aniano Masa, que ha levantado la correspondiente acta, se celebró en nuestra Redacción el sorteo del dormitorio, que ha correspondido al número 988 del que es poseedor don Fidel Pastor, vecino de Revenga.

NOTAS MEDICAS

EL AYUNO

La primavera médica—dice el ilustre don Juan López de Rego—comienza antes que la astronómica, y esta época del año es época de crisis fisiológica para el organismo humano; esta crisis está determinada por la substitución de funciones eliminarias.

Los riñones que han trabajado mucho durante el invierno, supliendo deficiencias de la piel, entumecida por el frío y agobiada por el abrigo, se dispone á un relativo reposo, y durante los templados días primaverales funcionan perezosamente. La piel, que aun no ha salido de su estupor invernal, comienza á exhalar con mayor actividad; pero estas funciones substitutivas no pueden guardar entre sí el debido paralelismo, si no se les favorece por medio de un régimen alimenticio adecuado á la debilidad funcional y concominaje de ambos eunctorios.

Nada tan sabiamente indicado en este caso, como la abstincencia de carnes y grasas animales, substituidas por el aceite, laxante natural muy apropiado para que nos desembaracemos de gran cantidad de toxinas endógenas, difícilmente expulsables.

Un cerebro regado por una sangre depurada se ennoblece y se hace apto para servir de instrumento al espíritu, que necesita emplearlo en delicadas operaciones psíquicas de reflexión, abstracción é intuición.

Por Telégrafo

Madrid, 13

La revolución en Méjico

Los despachos que se reciben de Méjico dicen que sigue igual la revolución y que los rebeldes continúan en el arsenal, trabando combates en las calles.

Porfirio Diaz ha dicho que por ahora no irá á Méjico.

Quejas de los ferroviarios

Dicen de Barcelona que una comisión de ferroviarios de la Compañía del Norte ha visitado al gobernador, ante quien se quejó que la Empresa trata de despedir a cincuenta obreros y postergar los que secundaron la huelga.

El gobernador llamó á su despacho al representante de la Compañía, el cual demostró lo infundado de las quejas de los obreros, pues á nadie se pensaba despedir en cambio se había ascendido á algunos huelguistas.

La Gaceta

En la de hoy aparecen aprobadas las tarifas para la máxima percepción de la Compañía Trasatlántica.

Resolviendo que los curules rrocros no pueden autorizar los documentos que se refieren á licencias y consejos para la celebración de matrimonios.

Dato en Barcelona

Desde ayer se encuentra el señor Dato en la ciudad condal, donde fué con el marqués de Ujujo.

El sábado regresará á esta Corte, proponiéndose volver el viernes 21 a la capital catalana, con objeto de asistir a la inauguración de la Caja de pensiones para la vejez de los obreros de los tranvías.

Aclaración a una visita

El Subsecretario de Gobernación, hablanonos de la visita que anoche hizo el Sr. Alba a Palacio nos dijo que no tuvo otro objeto que el de informar al Rey acerca de los asuntos de Gobernación.

Apesar de esto se dice que dicho enrevista obedeció a dar cuenta al monarca de las divergencias ocurridas en el Consejo de ministros.

Desde Palacio fué el señor Alba al ministerio en el que permaneció hasta la madrugada, ocupándose de asuntos electorales.

De la anemia a la tisis

Se conocen los síntomas de la anemia cuya definición rigurosa es la falta de sangre. El rostro es macilento, los labios están pálidos y las mejillas descoloridas. Las niñas y a las jóvenes es a quien atacan más frecuentemente. Desgraciadamente no se preocupan de combatirla a su principio. Ahora bien, las consecuencias de una gravedad excepcional. Complicadas todas las enfermedades, haciendo su curación mas incerta y su convalecencia más lenta. En fin, todos los cuerpos médicos están de acuerdo para afirmar que la anemia es un manantial inagotable de enfermedades del pecho y quien produce la horrible tisis pulmonar.

También la ciencia se ha preocupado mucho tiempo de sujetar esta plaga y ahora en adelante se puede afirmar que lo ha conseguido. Es el verdadero HIERRO BRAVAIS en gotas concentradas quien ha sido reconocido como triunfador de la anemia. Se asimila maravillosamente a la sangre, que fortifica y antequede, en varios días. Tiene en su acción millares de curas. En cuanto a las enfermedades evitadas, gracias á él, son innumerables.

NOTICIAS

Se hallan vacantes las plazas de Secretarios y suplentes de los Juzgados municipales de Pedrosa de la Vega, Monzón, Bustillo de la Vega, Cisneros, Guaza de Campos, Villaverde, Villalés, Itero Seco, Villabasta, Abastas, Villameriel y Huastillas, dotadas todas con los derechos que señala el Arancel judicial.

Mañana publicará el B. O. una relación de los documentos que han sido declarados inútiles, de los existentes en el archivo judicial del Juzgado de instrucción del partido de Saldaña.

Como infractor de la ley de prensa ha sido denunciado ante el

Juez municipal de Hornillos de Cerrato el vecino de Antigüedad Teodoro Martínez Arto.

Anoche como a las once y media sembraron la alarma entre los vecinos varias detonaciones que se oyeron en la carretera de Valladolid.

Se nos dice, que el origen de ellas fué que la policía de esta capital persigue desde hace días a unos individuos de no buen vivir y anoche los inspectores señores Zárate y Yanes, vieron á dos sujetos en dicha carretera, los cuales al oír el jalto que dichos señores les echaron, se dieron á la fuga y entonces los señores Zárate y Yanes, hicieron varios disparos con el objeto de ver si se rendían.

Con la obscuridad de la noche desaparecieron los fujitivos y no pudieron ser detenidos.

Por la Guardia civil de Torquemada, ha sido denunciado por pastoreo abusivo ante el señor Juez municipal de Hornillos de Cerrato el vecino de aquél pueblo José Mazariagos Villaverde.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana los libramientos siguientes: Don Aurelio Alonso 1,878'11 y don Ciraco Zurro 114'44.

Los Ayuntamientos de Herrera del Rio Pisuegra y Saldaña citan a varios mozos del actual reemplazo para que se presenten en el acto de la certificación del alistamiento.

El B. O. publicará mañana la lista de los mozos citados.

Ayer tarde se presentó en la Inspeccion de Vigilancia Mariano Gonzalez, natural de Vega de Anzuza, (Leon) denunciando que de la estación de los ferrocarriles secundarios le habian sustraído dos pares de abarcas.

Practicadas las gestiones convenientes por la ponia, el vigilante señor Rioja, averiguó que estaban en una prenderia de la Plaza Mayor, donde momentos antes habia vendido una mujer desconocida.

Ahora se hacen gestiones para descubrir quien fue la mujer que las vendió.

Hoy se han repartido en la «Cocina Gratuita» 478 raciones de comida entre otros tantos pobres.

El alcalde señor Alonso Alonso ha convocado para esta tarde á las seis, en su despacho de la alcaldia a todos los señores concejales para celebrar una reunión en la que se tratarán asuntos de interes para la Corporacion y el vecindario.

El orfeon palentino

La reunion que para la organizacion de esta colectividad ha de celebrarse el proximo domingo 16 del corriente a las once y media de la mañana, promete verse muy concurrida dado el espíritu de animación

que existe entre los aficionados a la música y a la declamación.

Ahora bien, hemos de advertir que ya no tendrá lugar en la Cárcel Vieja, como se habia dicho, sinó que será en los locales de la Escuela Graduada, situada en el piso superior de la casa donde está la Escuela Municipal de Dibujo.

En la prevención municipal se halla depositada una cajita conteniendo varias madejas de seda, que anoche fué encontrada en la vía pública.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—Maximina Román Ruiz, de 3 meses, San Marcos, 6.—Franco Ortega Rodríguez, viudo de 49 años, Hospital.—Alejo Marcella Herrero, soltero de 44, Hospital.—Simona Andrés Toledo, casada de 22, Muro, 6.

Nacimientos.—María Polonia Martín Abad, hija de Enrique y Polonia Mayor antigua, 144.—María Baranda Marín, hija de Victoriano y Claudia, Nueva, 10.—María Teresa Saturnina Revuelta García, hija de José y María, Plaza de Abilio Calderón, 8.

Para evitar la tuberculosis

EL LINFATISMO es una debilidad congénita o adquirida que se traduce en los enfermos por cabello rubio, piel blanca, fina, palidez de la piel, infartos glandulares, angina crónica, flujos purulentos de los oídos, tumores frios, dermatosis diversas que afean el rostro artritis (tumores blancos), etc.

Compadecen al LINFÁTICO, por que es terreno abonado para todas las malas semillas. El LINFATISMO ES LA ANTESALA DE LA TUBERCULOSIS si nó es combando en los primeros sintomas con aoi, ejercicio al aire libre y con remedios tónicos por experiencia, como el JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD, de reputacion mundial; vigoriza la sangre; actua la formacion de glóbulos rojos, disponiendo al organismo para la nutricion y á los tejidos para la defensa contra las causas de enfermedad y contra la TUBERCULOSIS, la más frecuente y grave de todas.

Combatir la tisis es cosa difícil pero EN CAMBIO ES FACIL EVITARLA, TRATANDO LOS LINFATICOS con remedios higiénicos y sustancias ultratónicas, entre los cuales ocupa lugar preferente el JARABE HIPOFOSFITOS SALUD, de venta en todas las farmacias y droguerías.

La purga más agradable que se conoce es el AZUCAR DE VAINILLA PURGANTE de FUENTES MONTURIOL. Cada paquete con tres dosis vale 0,25 pesetas, en la Farmacia del DR. FUENTES, MAYOR, 114.

Dres. Alvarado y Alvarez Oculistas

Consulta diaria de 11 á 1, Barriónano, 9

GARAGE VICTORIA

Benito Arangüena

Alquiler de Automóviles y Bicicletas.

Neumáticos, aceites, gasolina, grasas y accesorios en general á precios sin oompetencia. Representante de los automóviles Peugeot, Stock Hutchinson.

Para encontrar

los mayores surtidos en novelades para Señora, Caballero y niño, es necesario hacer sus compras en la acreditada casa de Polo. Es la que vende con mayor economía y garantiza sus géneros.

Se venden

Las casas de la calle Mayor núm. 24, Zapata núm. 27 y Avenida de la República Argentina núm. 10. Para tratar con el testamentario don José Calvo Barrios.

MERCADOS

Patencia, 13.—Continuamos bajo el régimen de hielos nocturnos y días claros, especialmente por las tardes, que como la de ayer, fué espléndida, primaveral, de un sol que quemaba, cuando no se le interponían nubes, ni nada que le estorbaba. Gustaba la sombra después de permanecer al sol un rato y más bien parecía ser una tarde de Abril que de Febrero.

Hoy tenemos otro día igual; frío por la mañana, pero sin casi niebla desde las diez de la mañana y es de esperar que la tarde sea también hermosa.

Respecto á precios siguen rigiendo los de 47 rs. para la fanega de trigo, 39 centeno; 32 50 cebada y 24 avena.

Villada, 12.—Mucho tiempo hacía que este mercado no se habia visto tan concurrido de gente de todas las esferas y de toda clase de ganados semillar y tubercular. A las once de la mañana la plaza destinada al ganado mular se encontraba llena como un día de feria y aunque el ganado bueno, está caro, ya se hicieron algunas transacciones habiendo quedado muchos labradores esperando por el ganado que los industriales don Vicente Fernández Guerra y el señor Tejerina traigan de Francia de donde ya tienen noticias los amigos de que traen buenos ejemplares.

La plaza del ganado vacuno se ha visto muy concurrida de ganado unas 140 reses todas del país, vendiéndose unas 90 al precio de 16 á 17 pesetas arroba cuarto redondo, siendo los compradores cortadores de esta zona, Villalón, Frechilla Boadilla, Fuentes de Nava, Becerril, Paredes, Cisneros y de la capital habiendo adquirido el industrial de esa don José Vila lo mejor que se presentó para el despacho de un establecimiento.

Trigos muchas ofertas y ventas de 46 50 á 47 rs. fanega de 77 libras, cebada de 33 á 34 reales fanegada 70 libras avena á 24 reales fanega, titos á 40 reales fanega,

maiz á 22 50 pesetas saco de 100 kilos, patatas á 0 90 la arroba navos á 0 40 reales arroba, vinos de la Mancha de 3 pesetas á 5 cántaro de 17 litros y de Villanueva del Campo Toro y Cigales á 4 50 cántaro.

Saldaña, 11.—Las entradas y precios que han regido en este mercado han sido: Trigo á 46 rs. fanega, cebada 36, centeno 40, avena 24, titos, 40.

El precio de las patatas es de 3 á 4 reales arroba.

El precio del vino es de 16 á 18 reales cántaro.

Tendencia del mercado, sostenida. Estado de los campos superiores.

Herrera de Rio Pisuegra, 12.—Las entradas y precios que han regido en este mercado han sido:

Trigo fanega de 46 reales las 92 libras, cebada de 35 á 36 fanega, centeno de 39 á 40, avena de 23 á 25, yeros de 40 á 42, titos de 46 á 48.

El precio de las patatas es de 3 á 3 y medio reales arroba, el precio del vino es de 20 á 24 reales cántaro.

Tendencia del mercado firme, estado de los campos superior.

El mercado de ganados ha estado regularmente concurrir do habiéndose hecho las transacciones á los precios siguientes: bueyes de 1200 á 1500, novillos de 1000 á 1300, vacas de 1100 á 1300, para degüello á 62 reales arroba, cerdos al destete de 100 á 140 reales uno, en canal á 76 reales arroba.

Valladolid, 12.—No ha variado el estado del negocio trigoero, ni en el detall ni en partidas. Estas siguen cediéndose á 49 y 49 50 aquí y 47 50 en Rioseco. Las entradas al detall vuelven á ser escasas consistiendo hoy en 200 fanegas por el Canal á 48 25 y 48 50 y en el Arco 100 á 49. Demanda escasa.

La oferta de la plaza cotiza el centeno en partidas á 41 50; en línea de Segovia y Avila á 41; de Peñafiel no hay ofertas hoy. Al detall muy escasa entrada y el precio 40.

Sola mente hay ofertas de cebada de la parte de Burgos y Salamanca á 35 reales; de la plaza el precio nominal es 35. Sin negocios.

Ceden avena á 24 pesetas 100 kilos.

Bioseco, 12. Entraron al mercado 300 fanegas de trigos que se pagaron a 46 reales; ofertas de partidas á 47 50. Tendencia sostenida. Tiempo variable.

Arévalo, 12.—Campos buenos, mejorando la siembra de la primavera.

Entraron 600 fanegas trigo al detal á 48 50 reales las 94 libras y en Partidas se vendieron 5 vagones á 48 50 y 49, precios, muy firmes; centeno entraron 80 fanegas á 39 y 40; cebada 200 á 33 50 y 34.

Hay á la venta 2.000 fanegas trigo, piden á 50 no pagan más que á 48 50; se expidieron 7 vagones, 4 para Barcelona y 3 al Norte.

Boletín Religioso

Viernes.—Santos Valentín presbítero y Vital, Felícula y Zenón mártires.

Por Telégrafo

Madrid 13

Consejo en Palacio

El celebrado hoy bajo la presidencia del Rey duró una hora, durante la cual, el conde de Romanones, dió cuenta muy minuciosa de los asuntos de política interior y exterior.

El plan de Marruecos

Terminado el Consejo, los ministros abandonaron la regia cámara, excepto el conde de Romanones, Luque y Navarrozerverter, quienes con el Rey, trataron de los asuntos de Marruecos, aprobándose por unanimidad, el plan que ha de seguirse respecto al protectorado de España sobre aquel imperio.

Se creará una oficina aneja a la presidencia del Consejo de ministros, que entienda en los asuntos de Marruecos.

La combinación diplomática

El señor Navarrozerverter, nos ha manifestado que está casi ultimada la combinación diplomática, la cual es probable, sea sometida a la sanción regia pasado mañana sábado.

Buques de guerra á Méjico

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama oficial de los Estados Unidos, participando que se han enviado a Méjico, seis buques de guerra, para proteger a los súbditos norteamericanos que residen en aquella República, ante el temor de que los rebeldes puedan atentar contra sus vidas y haciendas. Esta ingerencia se estima pueda crear una grave situación.

La exención de las órdenes religiosas

Preguntado el conde de Romanones sobre la exclusión y exención del servicio militar obligatorio á los individuos de las órdenes religiosas dedicadas á la enseñanza, dijo que se habia hecho una obra de estricta justicia.

Si justo es—añadió—que todos sirvan al Gobierno, estimo más justo se eximiera a las ordenes dedicadas á la enseñanza que a los misioneros; pero nos atenemos a la ley de excepciones en sus artículos 237 y 238 de la ley de reclutamiento, cuyas excepciones fueron llevadas a la ley por el Obispo de Madrid.

IMPRENTA Y LITOGRAFIA

ALONSO E HIJOS.—Mayor pal., 7

Folleto de EL DIARIO PALENTINO 11

VIDA TRIUNFANTE

NOVELA ORIGINAL

de MIGUEL ROGEE Y CROSA

traducción de

ANGEL GUERRA

(De la Biblioteca "Patria")

ción, haciendo proyectos para disminuir los gastos.

—Es necesario que el chico no derroche. Está bien que ande elegante ya que es novio de Isabel; pero basta de comprar joyas y tonterías, ¿eh? nada más que lo necesario.

—Déjalo a mi cuidado. ¿Te parece que desagrada a la criada? Yo me siento con ánimo para todo.

—Calla. Eso es un desatino. En primer término se quebrantaría tú salud. Después, ¿qué iba a pensar la gente? No; mujer, no, echa esos cálculos de la cabeza.

—Pues, lo que es ahora si que subo el alquiler del almacén del muelle. ¿Que se fastidien! Si no quieren pagar cuatro duros al mes, que se vayan.

—Pero, ¿si está en ruinas el almacén! Y ¿quién te lo iba a alquilar después de tenerlo un salinero?

Ni soñar podía Eugenio que sus padres le hablasen de esta manera. Al entrar en el comedor de la casa de Marsá, vió toda la familia sentada en torno de la mesa. Habían tomado ya el café, y la criada entraba y salía retirando el servicio.

—¿Lo has tomado en tu casa?—preguntó doña Emilia.

—Sí, señora.

—Tráele entonces una copa de cognac.

El futuro suegro le ofreció un tabaco. Y el chico saboreó dulcemente las cosas con que se le obsequiaba.

Lo conversación, como es natural, recayó sobre el derrumbamiento de la casa J. Sureda y Compañía. El chico de Plá estaba ya mareado de oír hablar de Sureda y de tantos por ciento y pérdidas. En el casino, en la calle, en la botica, en su casa no se hablaba de otra cosa.

Y ahora, para colmo de sus males, en el momento de platicar con la novia, volvía a desgranarse el mismo tema.

—¿Qué?... ¿Se perderá mucho?—preguntó la senora.

—La mitad, según dicen.

—¡Ah! ¿Cobrarán el cincuenta por ciento? No lo crea—dijo don Joaquín.

Mariado y mujer cruzaron una mirada de inteligencia.

de papá, que entregarían una cantidad a los banqueros.

—¡Ah! sí; ya entiendo. ¿Harán cesión de todo los Sureda?

—Creo que sí... Es muy hermosa la novela que me has prestado—añadió el chico deseoso de cambiar de conversación.

—La he leído dos veces. Son unos amores muy interesantes.

—¿Es verdad que el pobre Pepet, el maestro de obras tenía allí todos sus ahorros?

—No lo sé.

—El que da verdadera lástima es el señor Claveller. No se sabe que irá a comer.

—¡Oh! será una miseria que cae sobre el pueblo.

—¿Qué dices, ¿toda la comarca se resentirá?

Durante un largo rato la conversación se entretiene a este tenor. Los novios marcháronse a sentarse en las butacas junto a la chimenea para platicar a sus anchas.

—Dentro de poco estaremos en Carnaval—dijo Eugenio—¿De qué te vas a disfrazar este año? Supongo, que habrá baile aquí.

—No lo sé; porque ahora precisamente me proponía papá, riendo, si queria ir a pasarlo en Niza.

—¿Y cuándo se irán?

—De aquí a quince días ó tres semanas.

—Me escribirás a diario ¿eh?

—Y tú también.

—¿Me quieres?

—Para qué he de decirte lo; ya lo sabes.

Y sobre si lo sabían o no enredaron la charla largo tiempo.

A las once marchábase Eugenio y ya en la galería llamóle don Joaquín.

—Oye; ¿sabes a quien han nombrado de la Comisión?

—Sé que el Presidente es el señor Portía.

Todo y todos imperiosamente habían de recordarle aquél día la enojosa cuestión. Hasta entonces no habia calculado en toda su magnitud la pérdida que sufría.

—Un cincuenta por ciento... Todo eso me han robado los ladrones. ¡Y los humos que tenían! Pero, no hay que acobardarse por ello. Es decir, que de 70.000 que tenía, me quedan 35.000... Luego 120.000 de Isabel, suman 155.000. Da una renta de 8.000 duros.

¿Quién me iguala en el pueblo? En el lecho, pensando en lo mismo siempre durmióse dulcemente aquélla noche, oyendo como un rumor a distancia, las voces de sus padres que en la alcoba próxima no cesaban de charlar.

GRAN ESTABLECIMIENTO

con todos los adelantos modernos y alcance de todas las fortunas, cerca de Covadonga y los Pirineos. Deliciosa estación veraniega de 15 de Junio á fin de Septiembre.

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

Depósitos en todas las capitales de España y América

Rinones, Hígado, Diabetes, Estómago, Alcalina-bicarbonatada-sódica SIN RIVAL

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECANICOS DE CARPINTERIA, HERRERIA Y FUNDICIÓN Almacén y Secadero de Maderas

Carpintería de taller

Carpintería de armar

Muebles. — Altares

Herrería artística

Rejas balcones balaustrados

Fundición artística e industrial

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

"Compañía del Pacífico,"



Servicio de Vapores-Correo entre Santander y América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía Blanca, Port-Madryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Talca, Antofagasta, Temuco, Iquique, Arica, Mollendo y Callao. Saldrá de SANTANDER, el día 19 de Febrero el rápido y magnífico vapor...

"DUENDES,"

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase. El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca, en 3.ª clase, es en la actualidad, de pesetas 175 inclusive impuestos. Llevan médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de tender esmeradamente al pasajero.

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y de carga, dirigirse en PALENCA a don Mariano Arroyo, agente de la República Argentina, calle de...

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL. COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social, 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios. Hijos de Grajal, Mayor Antigua, 154.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE Pinillos, Izquierdo y Compañía. El día 21 de Septiembre y á partir de esta fecha cada 22 días, saldrá del Puerto de Cádiz un gran vapor...

ACEITE PARA AUTOMOVILES MARCA "EL ZAR," el mejor conocido. Bidón de 2 kilos clase X Pe etas 2,75. PEDIDOS A GUTIERREZ Y ALONSO (VALLADOLID) Hotel Villa Paez.

Perra de caza. Se vende una buena de diez meses. Dará razón Paulino García, en Espinosa de Villagonzalo.

Venta de un carro. Propio para la ambulancia y para una sola caballería, completamente nuevo y de esmerada construcción. El que lo desee puede tratar con Nicolás Puertas, comerciante en Cevico de la Torre.

Venta. Se hace de dos machos de 6 y 4 años, 7 cuartas y 7 dedos y de una yegua perchona de 8 años, 8 cuartas y 4 dedos. Todo ello se dá á pruebas enganchado. Puede verse y tratar en Herrera de Piscega con Salomón de Arana.

Cocinera. Se necesita una que sepa bien su obligación. Informará, Mayor pral., 99 y 101, piso principal.

Arboles frutales. Se venden de todas las clases á precios económicos por las muchas existencias que se hallan en este nuevo establecimiento de Santiago Valpuesta y hermano Calabazanos de Cerrato (Palencia). Catálogo gratis á quien lo solicite. Representante Agripino Alonso, gran casa de viajeros, Sillas, número 7, Palencia.

Oficial de carretero. Se necesita uno en el taller de carretería de Julio Sedano en Astudillo.

Injertos sobre vides americanas. Grandes existencias de estaca injertable, barbados e injertos, de las variedades de uva de la Rioja más renombradas, injertadas sobre los patrones más adaptables á esta región.

Adolfo Herrarte de Haro. Absoluta garantía, autenticidad, seriedad, inmejorables referencias. Los pedidos en esta provincia, á su Representante en Palencia, Arcadio Celada, jefe de la Bodega de la Granja.

SE VENDE una partida de patatas, para tratar con su dueño José Revuelta, Almacén maquinaria agrícola, Palencia.

Manuel Santa Cruz. Practicante en Cirugía menor y pedicura. Extirpación de ojos de gallo, cataratas. También se pasa á domicilio. Casilla 75. Palencia.

Tomás R. Alonso. MEDICO. Consulta de once á una. Mayor principal 40. -1-

VIDES AMERICANAS. GRANDES VIVEROS Y PLANTACIONES fundados en 1902 por Don Narciso Rodríguez Lagunilla EN VILLAMURIEL DE CEBRATO (Palencia). UNICOS premiados con medalla de oro en la Exposición de Agricultura, Industria y Minería de Palencia en 1903 y por el Ministerio de Fomento en el Concurso celebrado en 1907. INGERTOS Y BARBADO. Se remiten Catálogos de precios á cuantos lo soliciten. Toda la correspondencia á la Sra. Vinda de Rodríguez Lagunilla.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA TOS. TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU. ASMÁTICOS. Usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea.

Las Señoras y Modistas. No deben desaprovechar la ocasión de adquirir los figurines franceses é ingleses última novedad, para la próxima temporada, que se venden en la LIBRERÍA de A LONSO HIJOS Mayor pral., 71. Nueva FERRETERIA de Espogel, Pollos y Compañía instalada en el local contiguo al de maquinaria agrícola de los señores Jorge Martín é Hijos, de Alaejos. Calle D. Sancho, núms. 17 y 19. PALENCIA.